
Korzystanie przez Miasto Ciechanów z rozwiązań tarczy 
antykryzysowej



Zwolnienia ze składek ZUS

Podstawa prawna:
Tarcza antykryzysowa 3.0.
Art. 31 zo ust. 1a ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach 
związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, 
innych chorób oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych.

Miasto skorzystało z rozwiązań wprowadzonych w tzw. tarczy antykryzysowej 3.0
w związku z:

1) rozszerzeniem grupy przedsiębiorców, a więc także jednostki sektora finansów 
publicznych  mogących uzyskać zwolnienie ze składek ZUS,
2) zwolnieniem z 50 proc. składek ZUS za trzy miesiące od 1 marca 2020 r. 
do dnia 31 maja 2020 roku tych płatników, którzy zgłaszają do ubezpieczeń 
od 10 do 49 osób,

3) zwolnienie z obowiązku opłacania składek dla płatników, którzy mają problemy 
finansowe ze względu na wprowadzone ograniczenia związane 
z COVID-19.



Czy samorządy i ich jednostki mogą korzystać 
ze zwolnień?

„Zwolnienie z obowiązku opłacania składek za marzec, kwiecień i maj br. jest kierowane 
do płatników składek, którzy mają problemy finansowe ze względu na wprowadzone 
ograniczenia związane z COVID-19”.

„Mogą z niego skorzystać płatnicy składek, którzy spełniają określone w przepisach 
warunki. Jednym z nich jest zarejestrowanie w ZUS płatnika składek we wskazanym 
okresie oraz zgłoszenie do ubezpieczeń społecznych wskazanej liczby 
ubezpieczonych. Jeżeli więc płatnik składek spełnia ustawowe warunki, to nie ma 
przeszkód, aby wystąpił z wnioskiem o zwolnienie”.

Paweł Żebrowski, rzecznik prasowy ZUS



Centrum Usług Wspólnych w dniu 4 maja 2020 r. wystąpiło do Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych w Ciechanowie z wnioskami o zwolnienie w wysokości 50 proc.
z obowiązku opłacania składek za miesiące marzec - maj 2020 r. dla jednostek 
organizacyjnych.

Wnioski złożono dla:

- Żłobka Miejskiego
- 7 Przedszkoli Miejskich
- 1 Szkoły Podstawowej
- Centrum Usług Wspólnych
- Ciechanowskiego Ośrodka Edukacji Kulturalnej Studio
- Miejskiej Biblioteki Publicznej

Wnioski do ZUS



Wnioski o zwolnienie wymienionych jednostek za w/w miesiące zostały 
pozytywnie rozpatrzone przez ZUS.

Łącznie wartość zwolnienia za okres do maja 2020 r.

735.126,85 zł.

Jakie efekty?



Za m-c marzec 2020 r.- kwota została zwrócona na rachunek bankowy 
w wysokości 352.549,00 zł 

Za m-c kwiecień 2020 rok – kwota zwolnienia w wysokości 50 % składek ZUS 
192.478,52 zł

Za m-c maj 2020 rok – kwota zwolnienia w wysokości 50 % składek ZUS 
190.099,33 zł




